

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP

Írdatásokat a szerkesztőség és a kiadóhivatal
márta 10-ig árakon vessen fel!

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyas király-ter
Telefon-szám 184.

Felíró szerkesztő: FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:

Félévre 10 korona, negyedévre 6 korona.

Vidékre félévre 12 korona.

Egyes szám 10 ara állár.

Interpellációt

intézzünk városunk polgármesteréhez. Interpellációt, amely az egész város közönységét nagyon közelről érdekli. Arról van szó, az a hír van elterjedve, hogy a gázgyár ismét azon a ponton áll, hogy működését becsúntesse, hogy ismét abba hagyja a gázszolgáltatást, hogy megint vétéség borújon a városra, hogy megint megléneljon ebben a különben is nehezen mozduló városban ipar- és kereskedelem. Nincs hiteles, megbízható híradásunk arról, hogy a szállongó hírből mi és mennyi a valóság, igaz e, hogy január végén nem lesz gáz. Nincsen semmi hivatalos híradásunk minderről. De a gázszolgáltatás beszüntetéséről szárnyra kelt hírszajrólszajra jár, de mindenki erről beszél és mi megv gyünk döbbenve, mert mindig, vagy a leggyakrabban bevált az a közmondás, hogy nem zörög a haraszt, ha nem fúj a szél, nem beszélnek valamiről, ha az a valami nem történik meg. Tehát megvan az a veszedelem, hogy nem lesz Bajának szene, nem lesz gáza, nem lesz utcai világítása.

Polgármester ur, Önhöz intézzünk egy kérdést ebben az ügyben. Polgármester urtól kérjük, meggyőződött-e már arról, hogy milyen okok viszik a gázgyár vezetőségét arra, hogy beszüntesse a gázszolgáltatást? Polgármester ur! Tudja meg, hogy milyen összetűgés van a szállongó vész hírek és a megtagadott áremelés között. Győződjék meg arról, hogy egyáltalán mi igaz abból a hírből, hogy nem lesz gáz.

Nem hisszük, hogy a gázgyár azért mert a közgyűlés nem adta meg a kívánt ár emelést, most beszüntetné a gázszolgáltatást. Nagyon helyes volna, ha polgármester ur megnyugtatót a várost

A breszt-litowszki béketárgyalás

Berlin. A berlini National Zeitung tudósítója jelenti lapjának, hogy a szovjet ülésén részt vettek a hadsereg képviselői is. Ezek leghatározottabban tiltakoztak az ellen, hogy a béketárgyalásokat a központi hatalmakkal megszakítsák.

Pétervári A központi bizottság ülésén határozatban ment, hogy a béketárgyalásoknak Stockholmban való folytatását követelik. E katarozásukat kiegészítették azzal, hogy utasítják Trocki, hogy utazzék Breszt-Litowszkba és ott terjessze elő a központi bizottság ezen követelését. Trocki kijelentette, hogy tenné fel az a lehetőség, hogy ha a béketárgyalásokat valamely semleges országban folytatják, akkor Anglia, Franciaország és Olaszország a béketárgyalásokon képviselhetik magukat. Trocki ezen az értelemben kapta a megbízását, hogy fejtsse ki azt a központi hatalmak előtt.

Meghalt Kossuth Lajos Tivadar

Megdöbbenő gyász hírt hoz a táviró Kossuth Lajos Tivadar, Kossuth Lajos fia, tüdőgyulladásban meghalt. Kossuth Lajos Tivadar végrendeletet meg nem bontották fel. A halálról értesítettek Kossuth Ferenc özvegyét és Apponyi Albert grófot, az együttes függetlenségi párt vezérét.

Perszonális Unió Lengyelországgal

Varsóból jelentik, hogy a Breszt-Litowszkba utazott lengyel delegációhoz csatlakozott Gajnowszky Adám, a minarcká vot amerikai nagykövete is. Ebből a beavatót ak az következtetik, hogy Lengyelország perszonális unióba lép Ausztria Magyarországgal.

Amerika a háború mellett

Berlin A Morning Post Washingtonból arról értesül, hogy az észak-amerikai kormánynak az a meggyőződése, hogy a békét csakis fegyverekkel lehet elérni Anglia kormánya felhívta az Uniót, hogy teljes fegyverzetben készüljön fel a tszaszi ottenzívára.

Hadik — nem marad

Budapestről jelennk: Hadik János gróf élelmezési miniszter el van tokélve, hogy nem marad meg állásában. Az élelmezési miniszter tovább vezeti resszortját és bevárja Wekerle miniszterelnököt Mihelyt a miniszter elnök Budapestre visszérkezik, Hadik gróf ismét rendelkezésére bocsátja a kormányelnöknek alását, amelyet semmi szín alatt nem tart meg.

Wekerle a király előtt

Wekerle Sándor miniszterelnök szerdán Bécsbe érkezett. A magyar kormány elnöke délután megjelent a király előtt kihallgatáson. Ezen az audiencián dönt el valószínűleg a sorsa az új párt programjának. A miniszterelnök még az nap visszatért Budapestre.

Az antánt résztvesz a béketárgyalásokon

Kopenhágából táviratozzák: A rendszerint kitűnően értesült Hufud Stadblad című finn lap azt írja, hogy az antant két alatt közölte az orosz kormánnyal, hogy hajlandó résztvenni a béketárgyalásokon.

Belgium kiűritése Mezopotámia visszaadásáért

London. A Daily Chronicle jelenti Pétervárról, hogy Pavlovics, a breszt-litowszki orosz bizottság tagja, kijelentette, hogy Németország hajlandó Belgium és a megszállott francia területek kiűritésére, de úgy látszik, csak azzal a feltétellel, ha az angolok egyidejűleg visszaadják Arábiát és Mezopotámiát.

Lloyd George feltételei elfogadhatatlanok

Berlini mértékadó körök Lloyd George beszédét Németországnak szóló, de Magyarország, Auszria és Törökország rovására menő békeajánlatnak fogják fel, amely azonban Németország számára éppen ezért elfogadhatatlan.

Perzsiából visszahívják a csapatokat

Pétervárról jelentik: Híre jár, hogy Trocki csütörtökön a portához jegyzéket küldött, amelyben kifejezi azt a hajlandóságát, hogy az orosz csapatoknak Perzsiából való hazarendeléséről tárgyalásba bocsátkozik azzal a feltétellel, hogy ezt a példát Törökország is követni fogja.

Lenin lemond?

Baseli távirat szerint a Gazette de Lausanne azt az állítólagos Pétervári jelentést közli Lenin a lemondás gondolatával foglalkozik, mert a megegyezés eléakadályok gördülnek.

Semmi sincsen.

Nincsen szappan Ez a panasz az egész városban, vagy talán az egész országban. Általános a panasz, hogy szappan nem kapható sehol sem. Ha véletlenül mégis hozzájut valaki egy kis szappanhoz, hát olyan árat kérnek azért, hogy a voronék lecsik ijedtében az áll. Elkérnek egy kiló szappanért 18-20 koronát, esetleg még többet is. Van még egy módja a szappan beszerzésnek. A városban nincsen szappan Egyáltalán nem kapható, de a faun lehet szerezni. Minden parasztházban van jó mennyiségű szappan, viszont dohány, cukor, petroléum nincsen. Ezért minden árat megadnak. Bejárnak a városba, sutyomba bejárnak a házakba és ott kínálnak cserébe petroléumért, cukorért, dohányért szivarért szappant. Akinek van szivarja, van petroléumja (de kinek van?) az tud szappant szerezni. Rendes, becsületes uton nem lehet hozzájutni.

Nagy baj, hogy nem lehet szappanhoz jutni. Valóságos csapás a városra a szappanhány. A háziasszonyok kétségbe vannak esve, mert nem tarthatnak nagymosást. Eddig csak az volt a baj, hogy nem volt csóviz. Most azonban az volna a legkisebb baj. Nagyobb baj, hogy szappan nincs.

De nincs kaméeyítő sem és az még jobban komplikálja a dolgot. Most már nem lehet a mosónőhöz vinni a fehérneműt. Eddig csak nagyon drágán mostak, most már lehetetlen áratok követelnek a mosónők. Egy gallér mosásáért és vasalásáért többet kell fizetni, mint amennyit azelőtt ingért, gallórért, kézfőrt és egyéb fehérneműért együttesen kellett fizetni. De most már a legmagasabbra szűkött árért sem vállalnak mosást, mert hiába fizetnek nekik akármennyit, nem kapnak szappant és nem kapnak keményítőt és nem bapnak fűtőshöz fát, vasaláshoz szénét.

Tele van az egész világ panasszal. Nem lehet semmit sem kapni. Most például vad hajszafolyik élesztő után. Néha napokig nincsen az egész városban élesztő, néha jön egyik-másik kereskedőhöz élesztő, azt megrohanják, elviszik és aztán nincsen sehol megint élesztő és megint nem lehet napokig kenyeret sütni.

Mikor lesz már vége ennek a nincstelen világnak?

Az Apolló mozgó vasárnapi szenzációja!

Győzött a szépség

amerikai detektív dráma 3 felv. Előadások kezdete d. u. 2, 4, 6 és este fél 9. — Mozi fűtve van.

H I R E K.

Egypár cipő

odiszaejáról mondott el regét egy náuk padasztevő szegény ember. Elment a szegény ember a suszterhoz, hogy javítsa ki a cipőjét, amely bizony már rászolgált a reparálásra. Amikor az történt, még játszi őszi nap sugar örvendoztette az embereket, még nem kellett dideregni, még nem kellett felni a széninségtől, mert a szoba nem kívánta a me terséges melegítést. A suszter meg a kundshaft atkudoztak sokáig, míg végre, valahogyan megalkudtak az árban.

A cipő egy kis idő mulán el is készült, jött a szegény ember, hogy hazá vigye a megjavított cipőt. Kérdezte az árat, mire a suszter 10 koronát kért. A kundshaft diágnak találta a javítás árát, nem akarta megfizetni, a suszter meg nem akarta kiadni a cipőt. Erre a szegény ember elment a raudőrséghez segítségért. A rendőrség igazat adott a szegény embernek, hogy nem fizette a nagy árat, elhozatta a susztertől a cipőt és azzal küldte haza a szegény kundshaftot, hogy majd megbecsülte a munka értékét: az ipartestülettel. Azóta elmúlt a szép ős, elmúlt a szép idő, volt hideg, volt hóvihár, volt október, november és december, ineen-onon átme gyünk január második felébe is és a szegény ember még mindig nem tudja, neki volt-e igaza, vagy a suszternek. Már azt se bánja, ha nem volna neki igaza, hanem a suszternek, csak volna neki mis cipője.

De ő még egye csak azt várja, hogy akár igazsággal, akár igazság nélkül megkapja a cipőjét, hogy védekezze a hideg ellen.

Burgonyát kap a város.

Az országos közéletmezési hivatal értesítette a várost, hogy újabb burgonya szállítmányt utalt ki a város lakosságára részére. A burgonya már a legközelebb meg is érkezik.

Kevesebb cukrot kapunk. A közéletmezési miniszter értesítette a várost, hogy a rossz cukorra pa termék és a rossz vasúti közlekedés miatt le kell egyelőre átmenetileg szállítania a cukornál a fejkvótát. A legmagasabb fejkvóta havonként 50 deka lesz. Ezenkívül lesznek akik 40 és olyanok, akik 30 deka cukrot kapnak havonként. Ez bizony nagyon kevés.

Nagy vonatkésés volt szerdán. Azok, akik Szabadkára és Szabadkán át Budapestre akartak menni, ugyanezek kinos meglepetésben részesültek. Reggel 7 óra helyett csupán déli fél tizenkettőkor indult Bajáról a vonat.

Tonelly Sándor, a szegedi keresk. és iparkamara főtitkára gazdasági kérdésekről tart előadást vasárnap a lieszlis szövetség helyiségében a városban.

Megint havazott. Kedden erősen megindult a hóolvadás. Mindentki azt hitte, hogy elmegy a hó és vége lesz a lospoznak. A szardára virradó éjszakán aztán megindult erősen a hóesés, úgy hogy vilógos reggelre ismét főrbe burkolódzott az egész város.

Hazatérés olasz hadifogságból. Schank László zombori ref. tanító, m. kir. honv. zászlós 1914 december 6-án, az általános visszavonulás alkalmával szerb hadifogságba esett és csaknem egy évig Nisben volt internálva. A második ofenzíva megkezdése alkalmával a szerbek hadifoglyaiat Albánián keresztül Valonába hajszolták és Olaszországba vitték őket. Így került Schank László Asinára szigetre, később Elba szigetre és utóbb Nocera-Umbra nevű városba, mely közel fekszik Rómához. Itt lett betegsége miatt kicserélve és karácsony első napján érkezett meg Torzsán lakó szülőihez.

A 49-50 éves népfőlkölk helyi szolgálata. A honvédelmi miniszter 15033. sz. rendelete szerint az 1867 és 1868. születésű évfolyambeli bármely alkalmassági fokozattal bíró legénység, egyének csakis a mögöttes országrészekben használatok fel.

Bácsmgye a VII hadikölcsonre. A mostani hadikölcsonre Bács-Bodrogvármegyében — az önálló törvényhatósági városokat beleszámítva — eddig négyvenhét millió koronát jegyezték.

Nagyon kevés lesz a petroléum. A közönséget újból meg kell nyugtatni. Ne tessék nagyon tokolódni a petroléumért, mert nem igen lesz — Eddig is kevés volt, most a kevesebbnél is kisebb lesz az a mennyiség amit a közönség kapni fog.

Mi is van a gyufával. A gyufa, amely gyalázatos rossz, eltűnt. Megszökött és sehol nem található. A dohányüzsdékben, a fűszerüzletekben egyáltalán nincsen gyufa. A kereskedők nem képesek gyufához jutni, egymásután kapják az értesítést a gyáraktól, hogy nincsen gyufa és áru helyett visszakapják a pénzüket. Bizonyos, hogy vissza fog térni a kedélyes üdibuszok, a patriarhalis tűzkő, kova, tapló korszaka. Az is bizonyos, hogy ezeknek a visszatérésében kevés örömmünk lesz.

Az Apolló mozgó vasárnap újból megkezdí fűtött helyiségben előadásait. Ez alkalommal igen nagyszabású műsort mutat be, amelynek keretében „Győzött a szépség” amerikai detektívdrámát játsza.

Protestáns vallásos estély. A 4 ik prot. vallásos estély ma, este fél 6 órai kezdettel lesz megtartva (Deák Ferenc utca 17 sz. alatt), s programja a következő: 1. Közének. 2. Ábrányi, Karácsony-éj, szavalja Nemes Ilonka. 3. A nő és az evangélium Szabad előadás, tart a Losonezy Géza érekesanádi ref. lelkes. 4. A gorlicei hajnal. Irta: Kiss Meny- hért, szavalja Szoyka Jolin tanítólépezdi növ. 5. Jézus lecsendesíti a tengert. Duet solo, harmónium kíséret mellett éneklik Franok Aranka és Walter Emmikg. 6. Háborús gyermek-mese, szavalja Olcsy Gy. ref. tan. 7. Közének.

Orvos nélkül. Az alispáni jelentés szerint a vármegyében 72 község áll orvos nélkül. Tobát a megye községeinek majdnem a fele nélkülözti teljesen az orvost. Ez nagy baj.

A szőlőbirtokosok figyelmebe. A pénzügyminiszterium rendelete szerint a központi szeszfőzdek vállalkozói azokat a nyersanyagokat, melyeknek feldolgozására létesültek legkésőbb a folyó hó végéig kötelesek átvenni.

Felmentik a halászoikat. A hadsereg főparancsnokát Borovics hadsereg csapatparancsnok javaslatára 1917 nov. 9-án kelt 179939. A. számú rendeletével meghagyta, hogy mind a 38 éven felüli arevonaltbeli szogálatra nem alkalmas hivatásos halászt akár a mögöttes országrészben, akár a hadápkörleiben teljesítőknek szogálatot, lakóhelyükre vagy az ahhoz legközelebb eső kizűtő védőművekhez helyezzenek át és ott csupán halászatra használjanak fel.

Megszűnt lap. A Titelen megjelent a Csajkás című hetilap január elsejével beszüntette egyelőre megjelenését mert a szerkesztője hadavonult.

Besorozzák az automobilokat. Ma a polgármesteri hivatalhoz egy újabb háborúrendelet érkezett. A rendelet szerint a magánosok tulajdonában levő automobilokat és motorke-rékpárokat március 1-ig ki kell venni a forgalomból. Csak azok tarthatják meg autobiljaikat, motorke-rékpárjaikat, akiknek erre külön engedélyt ad a kereskedelmi miniszter.

SZOMBATON
A kuruzsló
Csörtossal és Lenkeffy Icával.
VASÁRNAP
Köszívü ember
AZ URÁNIÁBAN

A szerkesztési és kiadási felelős:
FODOR KÁROLY.
Szerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomdában Győrmezőfalván, Mátyás király-ter 3.

CABIRIA

A

legnagyobb

legszebb

legpazarabbul

kiállított mozi film!

**Az Uránia e havi
ujdonsága.**

Ócska ruháját adja mindenkinek az elhagyott szegénygyerekeknek, hadiárva-
knak — Szíves adományokat elfogad a városi közgyűlés.

**Egy férfi és egy női
téli kabát**
eladó. — Ugyanott eladó egy hátszorszám. Türr István-u. 7.

Allandóan friss

mész és cement

eladás nagyban és kicsinyben

Spitzer Illés

BAJA, Budapesti-ut 9. szám.

(Vásártér.)

Az Országos Burgonyaközvetítő

Iroda értesíti a gazdaközönséget, hogy a vármegye területén kirendeltséget létesített, melynek teendőit SCHREIBER D. és FIAI cég zombori kirendeltsége látja el. A kirendeltség irodája Zomborban Jókai tér 2. sz. alatt van, ahol mindennemű felvilágosítással szolgálnak. — A kirendeltség telefonszáma Zombor 26, sürgőnyelve: „Obkirend Zombor.“

Hirdetmény.

A Bajai takarékpénztár tisztelt részvényesei felkértek, hogy kicserélt részvényeiket nemkülönbön a jegyzett és már teljesen befizetett új kibocsátású részvényeiket, valamint az ezek után járó prospectus szerinti folyó kamatokat a kiadott kicserélési illetőleg befizetési elismervények ellenében mifélebb átvenni sziveskedjenek.

Az igazgatóság.

Nagymennyiségű trágyát

elad, vagy szalmáért becsereél a Merkur szállítási vállalat Deszkácutca 7. sz. Értelkezhetni a déli órákban. Ugyanott eladó egy kukorica daráló.

Egy fiu kifutónak felvétetik

Gőzfürdővizgyógyintézet Baja

Értesítés.

Gőz- és kádfürdő bérletek:

Korlátlan használatra egy évre 200 korona.
Korlátlan használatra fél évre 120 korona.
Hetenként kétszeri használatra, egy évre 150 K.
Hetenként kétszeri használatra fél évre 100 K.
Hetenként egyszeri használatra egy évre 100 K.
Hetenként egyszeri használatra fél évre 65 K.

Családi bérleteknek rendkívüli kedvezmény
egyszeri gőzfürdés 3 kor. Kádfürdés 3.50
Bérleteket előjegyez és felvilágosítást ad a fürdő iroda (gőzfürdő épület.)

Önálló elárusító leány alkalmazást nyer:

Huszár Rezső áruházában

CABIRIA?

■ ■ A legcsodásabb film-koloszus, mely eddig páratlan ■ ■
az „URANIA“ legközelebbi ujdonsága !!

„Corvin“-nyomda
BAJA, Mátyás király-tér 8. szám.
Telefon 164.

Mindennemű nyomtatványok
izléses, pontos és gyors
kivitele.

Nagy nyomtatványraktár!

„Bajai Független Ujság” „Bajai Közlöny”
szerkesztősége és kiadóhivatala